
 

 

  

اعل  ـــالتف 1
 ائي ــالكيمي

⇄   

  التغيــرات الكيميـائي 2

  التغيــرات الفيزيائيــة 3

 المعـــــادلة الهيكليــــة  4
 

 العامـــــــل الحفــــــاز  5

   التفاعـــلات المتجانســة  6

  التفاعــلات غير المتجانسة  7

  أزيد الصوديوم  8
3NaN 

  تفاعـــــلات التــرسيب  9

 ة المعادلة الأيونية الكامل 10

 الأيونـــــات المتفرجـــة  11

المعادلة الأيونية   12
 النهائية



 

 

  x 10 236  المـــــــــــــــــــــــول  13

 الكتلة الجزيئية   14

 الكتلة الصيغية 15

 الكتلــة الموليــة الذرية 16

 الكتلـة الولية الجزيئية  17

 الكتلـة المولية الصيغية  18

 الكتلــــــة الموليـــــــة  19

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

1 
 
ً
 كيميائيا

ً
 صدأ الحديد يعتبر تغيرا

 تغير في تركيب المادة 
ُ
حدث

ُ
 لأن صدأ الحديد من التغيرات التي ت

2 
 
ً
 فيزيائيا

ً
 يعتبر تجمد الماء تغيرا

 تغيراً في تركيب المادة 
ُ
حدث

ُ
 لأن تجمد الماء من التغيرات التي لا ت

3 
 تزداد خصوبة الأرض الصحراوية عند حدوث البرق و سقوط  الامطار  

 التي تذوب في ماء المطر مكونة احماض نيتروجينية  لأن البرق يعمل على تكوين أكاسيد النيتروجين 
 لها دور هام في زيادة خصوبة الأرض كسماد 

4 
 لا تصلح المعادلة الهيكلية للتعبير عن التفاعل الكيميائي بصورة صحيحة 

 لأنها تعبر فقط عن الصيغ الكيميائية للمواد المتفاعلة و الناتجة بدون الاشارة للكميات النسبية للمواد 

5 
 2O2Hروجين  فوق السهم عند تفكك المحلول المائي لفوق أكسيد الهيد  2MnOيكتب ثاني أكسيد المنجنيز 

  روجينفوق أكسيد الهيد حفاز يعمل على زيادة سرعة تفكك عامل   2MnO ثاني أكسيد المنجنيزلان 

2O2H   لا يشترك في التفاعل و  

6 
 2NH   →   2(g)+  3H 2(g) N(g)3 يعتبر التفاعل التالي من التفاعلات المتجانسة : 

 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه من الحالة الفيزيائية نفسها ) الغازية ( 

7 
 2NaCl  →   2(g)+  Cl  (s)2Na (s) يعتبرُ التفاعل التالي من التفاعلات غير المتجانسة 

 الناتجة عن التفاعل في حالتين فيزيائيتين مختلفتين  لان المواد المتفاعلة و المواد

8 
 من غاز النيتروجين و غاز الهيدروجين من التفاعلات المتجانسة 

ً
 تفاعل تحضير غاز الامونيا تجاريا

 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه من الحالة الفيزيائية نفسها ) الغازية ( 



 

 

9 
 تجانسة بين السوائل  علات الميعتبر تفاعل الحمض العضوي مع الكحول لتكوين الاستر و الماء من التفا

 (   سائلةلأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه من الحالة الفيزيائية نفسها ) ال

10 
  الى الصوديوم الصلب و غاز النيتروجين يعتبر من التفاعلات  

ً
 تفكك أزيد الصوديوم كهربائيا

   N   (s)Na   →   3(s)NaN    +(g)2    غير  المتجانسة 
 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه في أكثر من حالة فيزيائية 

11 
 (     Mg = 24( من عنصر المغنيسيوم )  g 12( مع )    C = 12( من عنصر الكربون )   g 6يتساوى عدد مولات كل من )  

    mol 0.5 =  في الكربونلأنه 
𝟔

𝟏𝟐
n =        0.5 =و في المغنيسيوم mol     

𝟏𝟐

𝟐𝟒
n =    

12 

 من الامونيا    mol 2جزيئات  ( يساوي عدد g/mol   O2H 18 =من الماء )    mol 2عدد الجزيئات في 

 (mol /= 17 g  3NH   ) 

 ي  يساوالأمونيا من     mol 2 و عدد جزيئات  x 10 2312  ييساو من الماء mol 2  يئاتلان عدد جز
 2310 12 x   

13 

 (     Na  = 23   ,   Ne = 20( من الصوديوم  )   g 23( من النيون ضعف عدد الذرات في )     g 40عدد الذرات ) 

  x 10=   23= 2 x 6 x 10  A=  n x N  uN →  = 0.5 mol 3212  لأنه في النيون يكون عدد الذرات
𝟏𝟐

𝟐𝟒
=  n   

  =x 10 =  23x 6 x 10 1=   A=  n x N  uN →  mol 1 326      و عدد الذرات في الصوديوم 
𝟐𝟑

𝟐𝟑
=  n   

 و لذلك عدد ذرات النيون ضعف عدد ذرات الصوديوم 

14 
خرى 

ُ
تل المولية للمواد من مادة لأ

ُ
 تختلف الك

نصري و بالتالي اختلافها بالكتلة الجزيئية
ُ
   و الصيغية لاختلاف المواد عن بعضها البعض في التركيب الع

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

𝑛  =   
𝑁𝑢

𝑁𝐴
  

 

(صيغ  –أيونات  –جزيئات  –وحدات ) ذرات لعدد ا  𝑁𝑢 = 𝑛 𝑥 𝑁𝐴  
 

 

𝑛  =   
𝑚𝑠

𝑀.𝑤𝑡
  

 

   𝑚𝑠  =   𝑛 𝑥  𝑀.𝑤𝑡  

 

 

 

 
 

 عدد المولات 

 عدد الوحدات 

 236x10عدد أفوجادرو

 عدد المولات 

 كتلة المادة 

 الكتلة المولية

𝟏𝟎𝟎 𝐱  
  كتلة العنصر

=  الكتلة الكلية للمركب     النسبة المئوية لكتلة العنصر

𝟏𝟎𝟎 𝐱  
  الكتلة المولية للعنصر  
=  الكتلة المولية للمركب   النسبة المئوية لكتلة العنصر



 

 

3aNN 4MgSO 

3AgNO 3CO2Na 

NaCl 3(g)SO 

3NaHCO 3CaCO 

2ZnCl 3NONa 

3(aq)KNO 2lCaC 

IIFeO 3O2Al 

2O2H II4uSOC 

3(g)NH 3)4(SO2Al 

O2H 2)4(PO3Ca 

III 3O2Fe4SO2H 

AgCl 3HNO 

S2Na HCl 

2CO LiOH 

CO NaOH 

S2K KOH 

4CaSO 2Mg(OH) 

3lOKC  3Al(OH) 

4CH III3Fe(OH) 
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